
 
 
        65629 Niederneisen, 07.11.2020 
 
 
 
 
 

P r o t o k o l l 
 

zur Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Niederneisen in der 16. Wahlperiode 2019/2024  

am Dienstag, den 03.11.2020 um 19.00 Uhr  
im Mehrzweckraum der Grundschule Niederneisen in der 

Ortsgemeinde Niederneisen. 

 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  21.45 Uhr 
 
Dieses Protokoll umfasst   Seiten 
 
Vorsitzender: Protokollführer: 
 
 
 
(Armin Bendel)  
Ortsbürgermeister  
 
 
 

Anwesende Ja Nein entschuldigt 
Bendel, Armin X   
Wagenbrenner, Bernd X   
Sieg, Michael X   
Willig, Marcel  X E 
Rauner, Alfred X   

Welter, Martina  X   
Lieber, Jürgen X   
Lieber, Desiree X   
Schelke, Andreas X   
Habke, Natascha X   
Jansing, Carsten  X E 
Hänsel-Siraf, Anke X   
Grunert, Dirk X   
Heuser, Roger X   
Kreckel, Sascha X   
Winter, Jana X   
Siekmann, Michaela X   
    
 
Außerdem anwesend: 
 

- / -  
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Tagesordnung:  

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Hebesätze für das Haushaltsjahr 2021  
3. Beratung und Beschlussfassung über ein Pflanzbeet in der Wiesenstraße 
4. Beratung und Beschlussfassung über Freischneidemaßnahmen im Bereich der 

Hasselbach 
5. Beratung und Beschlussfassung zu Bauanträgen und Bauvoranfragen 
6. Mitteilung des Ortsbürgermeisters 
7. Fragen der Ratsmitglieder 
8. Einwohnerfragestunde 

Nichtöffentlich Sitzung 
 
9. Auftragsvergaben 
10. Grundstücksangelegenheiten 
11. Personalangelegenheiten 

 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Anträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Hebesätze für das Haushaltsjahr  
             2021 
 
Die Ortsgemeinde erhebt derzeit folgende Hebesätze: 
Grundsteuer A 390  Grundsteuer B 410 und  Gewerbesteuer 410 v.H. 
Nach intensiver Beratung beschließt der Gemeinderat: 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Festsetzung der Hebesätze für das 
Haushaltsjahr 2021 wie folgt:  
Grundsteuer A 390  Grundsteuer B 410  und  Gewerbesteuer 410 v.H. 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über ein Pflanzbeet in der Wiesenstraße 
 

 
In der Wiesenstraße befindet sich ein Pflanzbeet, das derzeit ungepflegt ist und als 
Hundetoilette missbraucht wird. Der angrenzende Grundstückseigentümer bat darum dieses 
Pflanzbeet zu beseitigen und dieses bituminös oder mit Pflaster zu befestigen. Er würde 
auch zwei Findlinge hinlegen, damit die Verengung der Straße auch weiterhin gewährleistet 
ist. Der Bereich könne dann wenigstens sauber gehalten werden.  
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat: 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat beschließt die Beseitigung und Befestigung des Pflanzbeetes in der 
Wiesenstraße. 
 
Ja: 0  Nein: 14 Enthaltung: 1 
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TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über Freischneidemaßnahmen im Bereich der 
            Hasselbach 
 
Im Rahmen der Haushaltsberatungen 2020 wurde geplant im Bereich des Hasselbachs den 
unteren Bereich freischneiden zu lassen und es wurden entsprechende Haushaltsmittel 
eingestellt. Abzüglich des Betrages für Freischneidemaßnahmen an der Aar soll die 
Maßnahmen nun im Rahmen der Haushaltsmittel durchgeführt werden. Die Firma K & K hat 
die Arbeiten bereits in den letzten Jahren in den verschiedenen Bereichen der Hasselbach 
durchgeführt und soll diese Arbeiten nun fortsetzen.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Fortsetzung der Freischneidemaßnamhen 
an der Hasselbach der Firma K & K im Rahmen der noch verfügbaren Haushaltsmittel 
zu erteilen.  
 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung zu Bauanträgen und Bauvoranfragen 
 
Es lagen keine Anträge vor 
 
TOP 6: Mitteilung des Ortsbürgermeisters 
 

 Sachstand Kindertagesstätte – Info aus dem Arbeitskreis  
 Sachstand Kindertagestätte - Anbau Gruppenraum  
 Geschwindigkeitsanzeige B54 – Bestellung ist erfolgt – Aufgrund der Menge reduzierte 

sich der Preis für beide Tafeln von 4.252,10 € auf 3.571,87 €, somit rund 700 € 
Ersparnis.  

 Landtagswahl 2021 – Vorstellung des Hygienekonzepts 
 Haupt- und Finanzausschuss am 18.11.2020 – über Videokonferenz – 

Nachtragshaushalt 
 Waldbegang aufgrund der Pandemie auf nächstes Jahr verschoben. Termin wird noch 

bekanntgegeben.  
 Gemeinderatssitzung am 08.12.2020 als Präsenzsitzung geplant. 
 Schließanlage Kita – Anfrage OGH – Austausch der Schließanlage im Bereich des 

OGH auf Kosten des Vereins mit der Maßgabe, dass die Kita-Leitung und die 
Gemeinde einen Generalschlüssel erhalten.  

 Baubeginn der EVL Leitung Linther-Niederneisen 
 Bericht zur Verkehrsschau – Der Vorsitzende teilt mit, dass die Gemeinde zur 

Verkehrsschau nicht eingeladen wurde. Dem Bericht ist zu entnehmen das lediglich 
ein Fußgängerüberweg zwischen Grundweg und Bachstraße auf der B54 geprüft 
wurde. Aufgrund des zu geringen Fußgängerverkehrs wurde dies bei der 
Verkehrsschau abgelehnt. Eine angemeldete Überprüfung insbesondere der 
Parksituation oder einer Tempo 30 Regelung erfolgte nicht.  

 Die Feierlichkeiten zum Volkstrauertag, zur Seniorenfeier und der Neujahrsempfang 
werden aufgrund der Corona-Pandemie abgesagt.  
 

TOP 7: Fragen der Ratsmitglieder 
 

 Nachfrage über die Kostenzusammenstellung zum Haus Heimann. – Wird 
nachgereicht 

 Sachstand Errichtung Buswartehalle – Michael Sieg koordiniert die Arbeiten für 
Frühjahr 2021 

 Bericht zur Spielplatzüberprüfung – liegt noch nicht vor. 
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TOP 8: Einwohnerfragestunde 
 
 
Die Fragen von Herrn Reinhold Schmidt werden schriftlich beantwortet. 
 
 
Um 21.00 Uhr beendete der Vorsitzende die öffentliche Sitzung und eröffnete 
gleichzeitig eine Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit.  
 
 
Nichtöffentliche Sitzung: 
 
TOP 9: Auftragsvergabe 
 
 
-/- 
 
TOP 10: Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 
Ende der nichtöffentlichen Sitzung um 21.45 Uhr und Eröffnung der öffentlichen Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende informiert aus der nichtöffentlichen Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 20.45 Uhr die Sitzung. 
 
 


